
 
 

Procès-verbal 
Conseil d’établissement -  4e réunion 2021-2022 

 
 
 

 
Les membres du conseil d’établissement de l’école du Bon-Pasteur sont convoqués à une 
réunion qui aura lieu le mardi 1er mars 2022 à 19h00 en ZOOM. 
 
Secrétaire :  Kathia Robitaille 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
1. Accueil et mot de bienvenue ; 

 
Fait par monsieur Éric Deschênes. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour ; 
 

CÉ 16/2021-22 Proposé par : Madame Marie-Line Bélanger 
Secondé par : Madame Julie Fiset 

 
3. Lecture et adoption du compte rendu de la dernière réunion ; 
 

CÉ 17/2021-22 Proposé par : Madame Marie-Josée Lépine 
Secondé par : Madame Isabelle Carré 

 
4. Suivi au compte rendu de la dernière réunion ; 

 
- COVID : Nous avons été épargnés malgré le bon nombre d’élèves absents, mais 

aucune classe n’a dû être fermée, et ce, en plus de deux (2) ans de pandémie.  Un 
coup de pouce éducateur/enseignant a été très apprécié et nous a évité de devoir 
faire appel à des parents pour remplacer le personnel absent.  Les tests rapides ont 
été distribués la semaine dernière.  Le 14 mars, les enfants pourront retirer le 
masque en classe, mais devront le conserver pour les transports et la transition 
(corridor). 

- Organisation scolaire : 1er mars, date limite pour les inscriptions.  Nous avons 
présentement 22 inscriptions pour le préscolaire 4 ans (ratio de 17 par classe donc 
une liste d’attente de 5 élèves) et 41 inscriptions au préscolaire 5 ans (prévision du 
Ministère : 38 inscriptions donc nous sommes à + 3) et nous avons historiquement 
une dizaine d’inscriptions qui s’ajoutent entre le 1er mars et la rentrée scolaire du 
mois d’août.  Il est donc possible que nous ayons une classe de préscolaire 4 ans et 
préscolaire 5 ans.  Nous aurons nécessaire une classe de plus pour la prochaine 
année, mais il est encore trop tôt pour connaître le niveau touché, mais nous 
sommes en mesure de dire que ce sera au primaire, mais pas au premier cycle. 

PRÉSENCES : 
Arsenault, Jacques X Gauthier, Myriam X 
Bélanger, Marie-Line X Lagacé, Émilie X 
Carré, Isabelle X Lépine, Marie-Josée X 
Deschênes, Éric X Noreau, Jeanne X 
Fiset, Julie X Robitaille, Kathia X 
Gauthier, Élisabeth X   



- Bibliothèque : Il y a encore des pourparlers présentement entre la Ville de Cap-Santé 
et le Centre de services scolaire de Portneuf.  La Ville de Cap-Santé a été en mesure 
de confirmer qu’elle est bel et bien propriétaire de la bibliothèque et qu’une offre a été 
déposée au Centre de services scolaire de Portneuf.  Le portrait de la clientèle de la 
prochaine année scolaire fait en sorte que le dossier est encore plus d’actualité et 
permet de confirmer notre besoin d’ajout d’espace. 

- Grilles-matières : Premiers pourparlers à la dernière rencontre équipe-école et une 
proposition sera déposée lors de la prochaine rencontre du conseil d’établissement.  
Notre équipe-école est à réfléchir sur la répartition des minutes de spécialités.  Dans 
la plupart des écoles, la répartition des minutes des spécialités est presque égale.   

- Anglais intensif : Sondage aux parents prévu après l’organisation scolaire donc après 
le 7 avril.  Les élèves quitteront en juin en sachant déjà s’ils feront partie du groupe 
d’anglais intensif ou non.  (41 élèves cette année donc une possibilité de 26 en 
anglais intensif et 15 en 6e année régulière) 
 

5. Période de questions pour le public ; 
 

-  Aucun point. 
 

6. Présentation planification COSP ; 
 

- Monsieur Éric nous présente un projet d’activités pour les élèves du 3e cycle incluant 
la classe de 4e et 5e année de madame Véronique (Gestion du stress, collecte de 
sang, visite d’un policier, atelier sur la cyberintimidation, préparation à un emploi 
d’été, etc). 

 
CÉ 18/2021-22 Proposé par : madame Marie-Line Bélanger 

  Secondé par : Madame Élizabeth Gauthier 
 

7. Point d’information et de discussion sur la formation des membres du CÉ ; 
 

- Monsieur Éric nous rappelle l’importance d’aller voir les capsules de formation pour 
les membres du conseil d’établissement.  Le lien a été retourné avec la convocation 
pour la rencontre de ce soir.  Au comité de parents, madame Myriam Gauthier va 
certainement se faire questionner afin de s’assurer que les membres ont bien fait les 
formations via capsules. 

 
CÉ 19/2021-22 Proposé par :  Madame Julie Fiset 

Secondé par : Madame Myriam Gauthier 
 

8. Critères de sélection de la direction d’école ; 
 

- Madame Émilie nous a transmis la version de l’année dernière afin de nous aider à la 
préparation et nous avons aussi reçu la nouvelle version du Centre de services 
scolaire de Portneuf.  Madame Marie-Claude Tardif, directrice générale du CSS de 
Portneuf est venue expliquer longuement aux membres du comité de parents le fait 
que cet exercice doit être fait par chacun des membres du conseil d’établissement.  
Les directions sont en place pour une période maximum de 7 ans alors nous devons 
établir le type de direction que nous désirons pour notre école.  Il faut baser notre 
réflexion sur le rôle de directeur/trice et non pas sur monsieur Éric en tant que 
personne.  Ayant déjà fait un bon travail de mise à jour l’année dernière, Madame 
Émilie suggère que nous soumettions le document de l’année dernière puisque ce 
dernier est toujours d’actualité. 
 

CÉ 20/2021-22 Proposé par : Madame Isabelle Carré 
Secondé par : Monsieur Jacques Arsenault 

 



 
9. Activités et sorties éducatives qui modifient l’horaire régulier ; 
 

- Les enseignants ont été sollicités pour nous soumettre très prochainement les 
activités de la fin d’année. 

- Une nouvelle activité a été ajoutée au tableau déjà présenté lors de la dernière 
rencontre.    Il s’agit d’une sortie à l’Aquaparc H2O pour les élèves de 4e année de 
madame Ingrid et de madame Jessica. 

- L’activité « Salon du livre » a malheureusement été annulée suite à différentes 
contraintes.  Le coût estimé était d’environ 3 000 $ alors ce montant pourra être 
utilisé pour d’autres activités à venir. 

- La partie « Contribution demandée aux parents » était à venir et elle a été mise à jour 
pour certaines activités à venir.  Ce sont des prévisions pour le moment 
puisqu’aucune demande n’a encore été faite aux parents. 
 

CÉ 21/2021-22 Proposé par : Madame Émilie Lagacé 
  Secondé par : Madame Élizabeth Gauthier 

 
 
10. Informations : 

 
De la présidente : 
 

-  Aucun point. 
 
De la direction :  
 

- Mois du français (mars) : depuis hier, le CSS a créé une petite plateforme pour 
les enseignants avec des activités à faire en classe.  Au retour de la semaine de 
relâche, monsieur Éric fera sa traditionnelle dictée de la DG. 

- Activités parascolaires : retour des activités dans les écoles donc le basket 
reprend avec les 54 élèves inscrits.  Les ateliers Léz’Arts, Sciences en folie et les 
cours de guitare aussi. 

- Projet éducatif : une activité de blason a lieu présentement avec les élèves afin 
de créer ou de maintenir le sentiment d’appartenance. Boutique virtuelle à venir 
quelque part en avril et elle sera ouverte à 3 ou 4 occasions au cours de l’année 
scolaire (rentrée scolaire, automne en prévision de Noël et deux autres 
occasions pour l’autre portion de l’année).   Les parents pourront se procurer les 
articles populaires. 

- Marchethon : nous devrons nous pencher sur la formule a adopter cette année 
afin de maintenir cette belle activité. 
 

Du personnel :  
 

- Aucun point. 
 

De la responsable du SDG :  
 

- Bien heureux de voir que la Ville de Cap-Santé a été en mesure de mettre en 
place des activités pour la semaine de relâche. 

 
Du comité de parents :   
 

- Lors de la dernière rencontre, il a été question de la fiche 19 : les sondages à 
l’élève.  Monsieur Éric nous explique que nous devrions normalement sonder les 
élèves sur les services qui leur sont rendus et nous le ferons dans le cadre du 
projet éducatif.  Nous aurons nécessairement à mettre en place une structure de 



sondage à l’élève.  Le sondage de maximum dix (10) questions pour les élèves 
de 5e année en lien avec l’anglais intensif devra être préparé par le conseil 
d’établissement. 

 
Du membre de la communauté :  
 

- Au sujet de la semaine de relâche, les membres du conseil de ville n’étaient pas 
au courant des activités à venir, mais c’est quand même une bonne nouvelle.  
L’information a été diffusée sur la page Facebook de la ville.  Avec un délai aussi 
cours pour les inscriptions, probablement que plusieurs parents se sont 
probablement déjà organisé d’avance et n’ont pas nécessairement attendu cette 
offre de service. 

 
11. Divers :  

 
- Le retour des rencontres du CÉ en présentiel devrait avoir lieu prochainement, 

mais pour l’instant, nous attendons toujours le feu vert.  Certaines rencontres 
recommencent en présentiel pour certains comités alors il y a une lueur d’espoir.  
Pour la prochaine rencontre, nous devrions avoir des nouvelles à cet effet étant 
donné le retrait d’autres mesures qui auront lieu le 14 mars prochain. 

 
 
12. Levée de l’assemblée : 20 h 51 

 
Proposé par : Madame Marie-Line Bélanger 
Secondé par : Monsieur Jacques Arsenault 
 
Adopté à l’unanimité. 

 


